

让孩子们们的课余生活更有意义 新郑做了这些事

读书分享会 阅读美丽人生

本报讯 为进一步提升辖区机关干部及学生的阅读能力和理论水平,形成“爱读书、读好书、善读书”的良好风尚,12月17日,新郑市举办第五期“书香阅读促党建”读书分享会。分享会由新郑市委组织部主办、市直机关工委和市教育局联合承办,当天70余人参加活动。

会上,8名来自教育系统的基层党组织书记、党员教师和学生代表围绕优秀红色经典、教育专著等经典书目进行了分享。从《林海雪原》中杨子荣斗智斗勇的红色经典到《我就想当班主任》里于浩老师的教育叙事和执着耕耘……

分享会上,大家畅谈读书体会感悟,或激情澎湃,或娓娓道来,感染着现场的每一位观众。

最是书香能致远。此次读书分享会活动既是一次理论学习,也是一次锤炼党性机会。通过学习,机关党员干部及学生纷纷表示,要从革命传统中感悟崇高情怀,从红色基因中汲取前进力量,实现在学习上有目标、行动上更有榜样、思想上有触动、学习效果,以更大的决心和动力为新郑高质量建设全国一流中小城市贡献力量。

记者 杨宜锦

朗读活动掀起全民阅读新风尚

本报讯 中华文化,源远流长,汉语是世界上最丰富的语言文字。12月20日,“我最想朗诵的那首诗、那封信、那段话……”暨新郑市三味书屋第三次全民朗读活动举行。来自全市各行各业、各中小学校的百余名选手参加了朗读比赛。

比赛中,59名(组)选手依次上台,为在场观众呈现了一场精彩的朗读盛宴。现场气氛热烈,一个个激昂的文字、一篇篇美丽的篇章,在选手们的朗读中,或慷慨陈词,或激情洋溢,或深情款款,将文章演绎得淋漓尽致。最后,经评委们现场认真评审,一、二、三等奖

名单出炉。

据悉,此次朗读活动面向全市民,所有报名参赛选手可自选最喜欢的诗歌、散文、小说片段或者书信、入党誓词等,可一人单诵,也可夫妻同诵、亲子同诵、师生同诵或者多人同诵。

活动发起人董河军表示:“也许,有一段文字让你热血沸腾终身难忘;也许,有一段文字让你潸然泪下至今记忆犹新;也许,你铿锵有力的入党誓言,一直在你的耳畔萦绕。所以我们这次朗读比赛的主题是‘我最想朗诵的那首诗、那封信、那段话……’”

记者 杨宜锦

交通安全知识进校园 成长与安全一路同行



本报讯 为贯彻落实新郑市道路交通安全集中整治“百日攻坚”行动,预防和减少道路交通事故的发生,保障师生出行安全,12月17日上午,新郑市公安局交巡警三中队民警来到龙湖镇华南城第一小学,开展以“知危险 会避险,安全文明出行”为主题的交通安全进校园宣讲活动。

活动中,民警为学校老师和学生讲解了交通安全常识,通过生动形象的分析、讲解交通事故发生的原因,并结合典型案例,以案说法,深入剖析目前中小各类交通违法行为的危害,希望通过学校、家长及社会的相互配合,共同努力帮助孩子树立正确的交通安全意识和文明交通习惯。

为了让宣传内容更贴近学生、贴近生活,民警还来到教室与同学们进行交流互动。通过播放安全警示教育片,结合典型交通事故案例,向同学们讲述了闯红灯、不走斑马线、随意开车门等交通陋习所带来的危害,切实提高自我躲避危险的能力。同时,鼓励同学们讲出自己文明参与交通的理解,激发他们对交通知识的求知欲,使他们对交通法律法规及交通安全常识有了更进一步的理解与掌握。

此次交通安全宣传得到了师生们的一致好评,大家纷纷表示,学到了很多安全知识,了解了交通法规,提高了自身的交通安全意识。

记者 杨宜锦 文/图

获奖名单:

一等奖:司红军《琵琶行》

二等奖:张喜文《再别康桥》王丰泽《将进酒》新建松《人民万岁》

三等奖:吕海霞、王柏潼《少年中国说》程春健《献给志愿者的诗》

陈金梦《祖国啊,我亲爱的祖国》让怡帆《海燕》张靖尧《读中国》

弘扬优秀传统文化 在叶子上雕刻“时光”



本报讯 12月18日,新郑市实验小学操场上,叶雕社团的学生手持刻刀,正在专心致志、一丝不苟地伏案进行叶雕创作。“孙雨桐学习叶雕两年了,手法娴熟,作品活灵活现,同时提高了其动手、审美和想象力。”指导老师陈向阳指着一名正在雕刻小鸟的同学对记者讲。只见孙雨桐在一片直径20厘米的梧桐叶上雕刻出不同的图案与造型,叶片中间用镂空的方法雕刻出一只展翅飞翔的小鸟。

“我根据叶片的对称特征,在两侧叶脉中分别刻出装饰图案,为了打破艺术创作对称、均匀的法则,特意在左下方刻出几个圆孔。”说话间,孙雨桐刻完最后一个孔,并向记者和参观的同学展示叶雕作品。

在操场的东侧,数十名同学正在参观学习同学和老师创作的叶雕艺术作品,展架上的一件件以人物、风景、花鸟、姓氏等为体裁的作品,让学生们赞

叹不已。“叶雕吸收了版画、微雕、剪纸等艺术的表现形式,不同之处,就在于叶雕是采用自然叶片的自然形态,利用叶子纵横交织的脉络、自然残缺来创造出叶片的生命状态。巧借天然,突出意趣,造就神奇的艺术瞬间,使作品生命力源于自然而高于自然。”陈向阳向参观的同学们讲解着叶雕创作的魅力。据悉,近年来,新郑市实验小学积极开展多样化的校本课程,引导学生在实践学习中学会分享,培养探究能力、创新精神和综合实践能力。

“为了在全校范围内广泛实行叶雕校本课程,在陈向阳老师的带领之下,学校美术组的老师们积极研讨、实践、反思在授课中出现的问题,总结叶雕制作的经验和剪纸课程的设计经验,学校编制了新的校本课程——叶雕。同时,结合黄帝文化和百家姓氏文化,在叶雕作品中充分展现出新郑灿烂、悠久的历史,让学校的剪纸和叶雕作品走出校园,让更多的华夏子孙了解美丽的郑韩文化。”新郑市实验小学校长张进府表示。

记者 杨宜锦 通讯员 王建伟 文/图

